



COMUNE DI CASTELVETRANO

(Libero Consorzio Comunale di Trapani)

IV DIREZIONE

P.N.R.R. - LAVORI PUBBLICI ED ESPROPRIAZIONI - SERVIZI MANUTENTIVI - IMMOBILI COMUNALI - PROTEZIONE CIVILE

COPIA DI DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE REGISTRO GENERALE N. 1933 DEL 08-11-2024

OGGETTO: SERVIZIO DI PULIZIA DI VARIE STRUTTURE COMUNALI FINO AL 31.10.2024. CIG: B2CB03DA29 LIQUIDAZIONE SERVIZIO PERIODO 19 AGOSTO-18 SETTEMBRE 2024 ALLA DITTA BELICE SERVIZI SOC. COOP..

Il Responsabile del Procedimento

Ai sensi dell'art.6 della L.241/90, dell'art.5 della L.R. 10/91 del regolamento comunale di organizzazione e delle norme per la prevenzione della corruzione e dell'illegalità, propone l'adozione della seguente determinazione, di cui attesta la regolarità e correttezza del procedimento svolto per i profili di propria competenza, attestando, contestualmente, la insussistenza di ipotesi di conflitto di interesse;

PREMESSO CHE:

- con determinazione n. 1414 del 12.08.2024 è stato formalizzato il gruppo di lavoro per la redazione del progetto dei servizi di pulizia fino al 31.10.2024;
- in data 12.08.2024 è stato redatto il progetto per un importo complessivo di € 65.000,00 di cui 49.076,88 per servizi a base d'asta, € 3.309,60 per oneri della sicurezza non soggetti a ribasso ed € 12.613,52 per somme in amministrazione;
- con determinazione n. 1416 del 12.08.2024 è stata impegnato l'importo complessivo del servizio di pulizia di varie strutture comunali per il periodo fino al 31.10.2024 per l'importo complessivo di € 65.000,00 trattandosi di spesa indifferibile afferente la possibilità di arrecare danni gravi e certi all'ente;
- con Richiesta di Offerta (R.d.O.) n. 4584867 sul MEPA, relativa alla trattativa diretta con la ditta "Belice Servizi Soc. Coop." P.Iva 02495900819;
- in data 16.08.2024 è stata esaminata l'offerta pervenuta dalla predetta ditta, ritenuta congrua, e provvisoriamente affidato il servizio all'impresa "Belice Servizi Soc. Coop.", con sede legale in ~~Castelvetro (TP) Via Fen. G. Sammartano n° 28~~, P.Iva ~~02495900819~~, che ha formulato un'offerta per un importo 39.971,10 corrispondente ad un ribasso del 18,5411% e per un importo contrattuale pari ad € 43.280,70 di cui € 39.971,10 per servizi, € 3.309,60 per oneri della sicurezza, oltre iva per legge;
- con verbale del 19.08.2024 è stato provvisoriamente consegnato il servizio, in via d'urgenza sotto condizione risolutiva, risultante lo stesso indifferibile;
- malgrado l'importo della RdO si differisce da quello successivamente verificato dall'ufficio non implica alcuna rilevanza;

VISTO il Verbale di consegna in via d'urgenza del servizio del 19.08.2024 con decorrenza dal 19.08.2024;

VISTO il Contratto costituito da Scrittura Privata del 30.09.2024 registrato all'ufficio contratti di questo comune il 30.09.2024 al n° 305;

ACCERTATO che l'impresa incaricata ha regolarmente eseguito il servizio di pulizia di varie strutture comunali per mesi uno (19 Agosto - 18 Settembre 2024);

VISTA la fattura elettronica n. 31/PA del 09.10.2024, acquisita al prot.gen. n. 58047 del 09.10.2024 emessa dalla ditta "Belice Servizi Soc. Coop." con sede legale in ~~Castelvetro (TP) Via Fen. G. Sammartano n. 28~~,

P.Iva ~~02495900819~~, per l'importo complessivo di €. 17.600,82 di cui €. 14.426,90 per servizio ed €. 3.173,92 per Iva al 22%, relativa al servizio di pulizia di varie strutture comunali;

RAVVISATO il DURC prot. INAIL_46096487 del 21.10.2024 con scadenza validità 18.02.2025 dal quale si evince che la ditta è in regola con i contributi assistenziali e previdenziali;

RAVVISATA la nota prot. n. 32237 del 21.05.2024 del Responsabile della VIII Direzione – Tributi con la quale certifica che la ditta “Belice Servizi Soc. Coop.” con sede legale in ~~Castelvetro~~ (TP) Via ~~Fen. G. Sammartano~~ n. 28, P.Iva ~~02495900819~~, è in regola con i tributi locali;

RAVVISATA la richiesta del 24.10.2024 effettuata all’Agenzia delle Entrate, Identificativo Univoco Richiesta 202400004318937, dalla quale risulta “Soggetto non inadempiente”;

RILEVATO che il sig. Graffeo Vincenzo, in qualità di legale rappresentante della ditta ha sottoscritto, in data 16.05.2024, il consenso al trattamento dei dati personali ai sensi del D.Lgs. 196/2003 e degli artt.13-14 del GDPR 2016/679, la dichiarazione sostitutiva antimafia, la dichiarazione ai sensi dell’ art. 47 D.P.R. 445/2000 dalla quale si evince di non trovarsi in alcuna delle condizioni previste dall’art. 94 del D.Lgs. 36/2023, e la dichiarazione relativa alla tracciabilità dei flussi finanziari ai sensi delle leggi n. 136/2010 e 217/2010 s.m.i.;

RAVVISATO l’art. 1, comma 629 della legge 23/12/2014, n. 190 (Legge di Stabilità 2015) che dispone relativamente alle cessioni di beni, prestazioni e servizi effettuati, l’imposta deve essere trattenuta dagli Enti per essere versata direttamente allo Stato;

VISTO/I:

- la determinazione Sindacale n°12 del 12.06.2024 di proroga al 31.10.2024 degli incarichi di Responsabili di Direzione di questo Ente di cui alla n°46 del 29.12.2023;

- l’art. 40 dello Statuto Comunale approvato con deliberazione di C.C. n.130 del 16/12/2008, pubblicato nella G.U.R.S. parte I° suppl. straordinario n.20 del 8/05/2009, modificato con deliberazione del C.C. n. 17 del 21/03/2013 e pubblicato sulla G.U.R.S.- Parte 1a n° 37 del 09/08/2013;

RICONOSCIUTA l’opportunità della presente determinazione;

DATO ATTO che la presente determina è stata redatto seguendo la scheda di cui all’allegato “A” del Piano di Auditing 2022/2024;

ACCERTATA la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa, secondo quanto previsto all’art. 147 bis del D.lgs n.267 del 18.08.2000, così come modificato dall’art. 3 del D.L. n.174/2012;

PROPONE

Per le motivazioni espresse in premessa che qui si intendono ripetute e trascritte:

1. **LIQUIDARE E PAGARE** alla ditta “Belice Servizi Soc. Coop.” con sede legale in ~~Castelvetro~~ (TP) Via ~~Fen. G. Sammartano~~ n. 28, P.Iva ~~02495900819~~, l’importo imponibile di €. 14.426,90, relativo alla fattura n. 31/PA del 09.10.2024, pervenuta al prot.gen.n. 58047 del 09.10.2024, per l’avvenuta esecuzione del Servizio di pulizia di varie strutture comunali dal 19 Agosto al 18 Settembre 2024;
2. **LIQUIDARE E PAGARE** all’erario, la somma complessiva di €. 3.173,92 in riferimento all’aliquota IVA in ragione del 22% riportate nella fattura n. 31/PA del 09.10.2024 emesse dalla ditta “Belice Servizi Soc. Coop.”;
3. **AUTORIZZARE** la Direzione VII ad emettere conforme mandato di pagamento nei confronti della predetta ditta e dell’erario;
4. **DARE ATTO** che l’importo liquidato rientra nei limiti di quelli autorizzati con la determinazione del Responsabile n. 1416 del 12.08.2024, cap. 1110.8;
5. **ATTESTARE** di non trovarsi in nessuna ipotesi di conflitto d’interessi nemmeno potenziale né in situazione che danno luogo ad obbligo di astensione ai sensi del DPR 62/2013 e ss.mm.ii. del codice di comportamento del Comune di Castelvetro (del G.M. nn.256/2013 e 52/2017).
6. **DARE ATTO** che la presente determinazione comporta riflessi diretti sulla situazione economica finanziaria dell’Ente.

Il Responsabile del Procedimento
Geom. Gioacchino Angileri

IL RESPONSABILE DELLA IV DIREZIONE ORGANIZZATIVA

VISTA/I:

- la proposta di determinazione che precede, predisposta dal Responsabile del Procedimento;

- la determinazione Sindacale n° n°12 del 12.06.2024 di proroga al 31.10.2024 degli incarichi di Responsabili di Direzione di questo Ente di cui alla n°46 del 29.12.2023;;
- l'art. 40 lett. m) dello Statuto del Comune di Castelvetro, approvato con deliberazione di C.C. n. 130 del 16/12/2008 Pubblicato nella G.U.R.S. Parte 1^ Supplemento Straordinario n. 20 dell'8/05/2009, modificato con deliberazione C.C. n. 17 del 21/03/2013, pubblicato sulla GURS n. 37 del 09/08/2013, che ne attribuisce la propria competenza;

ATTESTANDO, contestualmente l'insussistenza di ipotesi di conflitto di interesse anche potenziale;

DETERMINA

1. **APPROVARE** la proposta di determinazione di cui sopra che qui si intende integralmente riportata.
2. **DARE ATTO** che la presente determina è stata redatta seguendo la relativa scheda di cui all'allegato "A" del Piano di Auditing 2022/2024.
3. **ESPRIMERE** per quanto concerne la regolarità tecnica e la correttezza dell'azione amministrativa, secondo quanto previsto all'art. 147 bis del D.lgs n.267 del 18.08.2000, così come modificato dall'art. 3 del D.L. n.174/2012, il parere favorevole e attestare la non sussistenza di ipotesi di conflitti di interessi, neppure potenziale, per il Responsabile del Procedimento, e per chi lo adotta, ex D.P.R. n. 62/2013 e ss.mm.ii. del Codice di Comportamento del Comune di Castelvetro (Delib. G.M. nn. 256/2013 e 52/2017).

Ai sensi e per gli effetti dell'art.49 della legge n.267/2000,
si esprime parere **Favorevole** in ordine alla regolarità **Contabile** sulla proposta sopra esposta.

Data, 08-11-2024

IL RESPONSABILE DEI SERVIZI FINANZIARI
DOTT. ANDREA ANTONINO DI COMO

IL RESPONSABILE DI DIREZIONE
F.to ARCH. VINCENZO BARRESI

Copia di documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e ss.mm.ii. e norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.